

**Висцеральный сифилис** — такое проявление заболевания, когда поражаются внутренние органы. Оно может наблюдаться в любой период сифилиса.

Однако в клинко-анатомическое понятие о висцеральном сифилисе входят патологические процессы, относящиеся только к третичному периоду.

Сифилис сердца и сосудов имеет большое значение в клинике. Поражение сердца при сифилисе может проявляться в виде гумм и хронического межжелудочного миокардита. Гуммы бывают одиночные и множественные, могут встречаться в разных отделах сердца и даже в толще клапанов. Располагаясь в области проводящей системы сердца, гуммы разрушают ее, что клинически сопровождается блокадой этой системы.

Межжелудочный [сифилитический миокардит](#) приводит к грубому кардиосклерозу. При сифилисе сердца могут поражаться аортальные клапаны и обычно

**специфический воспалительный процесс**

распространяется на клапаны аорты с ее стенки. Аортальные заслонки становятся белесоватыми, деформированными вследствие рубцевания, срстаются между собой, что приводит к недостаточности клапанов и сужению отверстия. Сифилитические пороки аортальных клапанов составляют значительную часть всех аортальных пороков у людей в возрасте 40—50 лет.

---

**Прочитать еще:**

- 1) [Аденомы](#)
- 2) [Аневризмы при атеросклерозе](#)
- 3) [Висцеральные проявления ревматизма](#)